

抗敵金錢板詞

MG
I239.6
11

第六輯

好男兒要當兵



3 2173 1770 4

軍事委員會政治部翻印

▲好男要當兵▼

各位同胞請雅靜，聽唱好男要當兵。不是兄弟提冷勁，（註一）又來上你們的門捫門。（註二）聽我把道理說淋醒，（註三）管教你安逸齊脚板心。東洋鬼子小日本，想把我國一口吞。先拿洋貨來把錢拯，（註四）拯倒我們不做聲。（註五）把我們銀錢拯乾淨，拯窮了他還不遂心。還想做我們的狠上狠（註六）練就了兇橫殘暴的野蠻兵。他與德意成協定，名目反共很好聽，鬼子欺軟不欺硬，不打俄國打我們，九一八佔我東四省，一二八轟炸我上海城。七七蘆溝橋把兵進，又奪我北平和天津。得一步來進一寸，簡直是豺狼虎豹行。佔了地方不打緊，（註七）姦擄燒殺太傷心。生命財產保不穩，逃脫都是二世人。青年更難望僥倖，把你編去當洋兵。拿你來魁起擋頭陣，（註八）先行賞你幾啞針。光是耳朵能夠聽有話不能說出唇。妻女由他亂打拯，（註九）衣裳脫得光身身

，不講你們聽了不高興，鉄石人聞也痛心。最高當局國策定，統兵元帥蔣先生。長期抗戰和他拚命，不滅日本不甘心！不抗戰不能固國本，不抗戰民族難生存。這回抗戰戰必勝，這回建國期必成。抗戰未到二年正，日本就啣抽不出丁，河南安陽觀台鎮，接防都是他國童子軍，想進簡直無法進，要退勢又不可能。我們武器雖不展勁（註十）我們有的是壯丁。單就四川一省論，都有七千多萬人。不但會爬山和越嶺，再冷再餓都有精神。個個脚桿生得硬，一天要走一百零。并且腦筋很靈敏，一個人要抵十個日本人。委員長對四川很高興，認定民族必復興。不過政治未十分上途徑，多少英雄埋沒在鄉村。委座特別下手令，征調四川義勇丁。分區集中受軍訓，望個個都成軍國民。特派委員來慰問，副委員長馮先生。一路走到自流井，轉到成都駐一旬。據說：「壯丁都齊整，個個都很有精神，不講開去打日本，他聽了也要駭掉魂。」

怕你鬼子砲火硬（註十一）門人人你總不得行。（註十二）何況我得天時人和熟路徑，夜螺螄慣習摩溝墩。（註十三）總之這回打日本，好男兒盡都要當兵。不管上陣不上陣，國家制度這樣興。要想世道得平靜，征兵制度齊遵行。國民當兵是正分，理直氣壯不扯筋。（註十四）大家操好攔倒等，（註十五）不怕外人來欺凌。平時都是老百姓，有事馬上便成軍。日本馬倒我們拯（註十六）都因同胞太斯文，有人說「愛國是本等，（註十七）你應抽籤入兵營。不過我人生得蠢，操不好恐怕岩手心」（註十八）說來真是笑話得很，那有精伶不精伶？委員長早就有命令，優待抗日義勇兵。一個人不怕生得笨，凡事總怕有心人。只要訓練一年正，鉄棒也會磨成針。何況操點稍息和立正，看齊報數數得伸。齊步正步走齊整，擲手溜彈會抽保險針，就怕你莫得那個命，訓練後仍叫你坐守老營。倘有機會去上陣，一法事包管把官升。（註十九）

江福建省，李鴨仔大大有個名，當初還不是老百姓，頭次中籤當壯丁。人雖生的有點笨，抗日早就具雄心。入營受了三月訓，編隊常個二等兵。台兒莊前打日本，一把馬刀顯威靈。一刀一個殺一陣，砍死三十九個日本兵。長官看見他有本領，馬上就把團長升。抗日英雄多得很，還有一個段云清。一步跳上橡皮艇，打死三個鬼子兵。將來史書上留名姓，不但揚名還顯親。你不願中籤受軍訓，這種思想不高明。你默倒在田中苦發奮，憑點力氣掙前程，要知道你再努力掙，（註廿）蛤蟆長大被蛇吞。（註廿一）國真亡了家也盡，亡國奴仍要去當兵。看看我們東四省，同胞還賸好多）。而今硬暍渣了糞（註廿二）何年何日才翻身。受訓那點不榮幸？棉軍服勝過你濫滾身。（註廿三）裹腿扎齊腳勁勁，滿綫草鞋脚下登。皮帶一根腰扎緊，比你谷草好萬分。新鋼盔一個人一頂，新式步槍背一根。子彈周身都捆悶，（註廿四）再重也過三十

斤。一天三頓乾白淨，（註廿五）一星期一次肥膀登。（註廿五）在家那有這福分，一年能見幾次油葷？辣鍋煎菜夠你搵，（註廿七）上坡下坎腳轉筋。（註廿八）不管出陣不出陣，受訓後就是對洪興。（註廿九）就說操了要去打日本，這話敢說不多心！（註卅）日本鬼子矮等等，他是人難道我不是人！肯信他有鋼板打不進，大家還不是有一拚。（註卅一）全國同胞動公憤，何愁幾個鬼子兵。就是打死也不要緊，爲國犧牲很光榮。人不怕三十喪了命，怕只怕死後不出名。何況生死有分定？槍炮不打忠孝人。倘若打退日本鬼，解甲歸田養雙親。妻兒子女喜不盡，親朋臉上也光增。那時算餉有錢剩，呢子軍服製一身。抗日勛章國府贈，掛在胸前放光明。到處都有人尊敬，到處都有人歡迎。可嘆有些老百姓，不明白爲甚要征兵，扯簍衣來蓋石滾，（註卅二）中籤偷跑入山林。三五成羣不認性，好鬼專害自家人。打黑眼睛胡亂搵，（註卅三）

拯得頭破鮮血淋。越搞好像越有勁，一口咬斷十幾根。（註卅四）
既是生得有傲勁，應該與鬼子拚一拚。一家人須得要和順，打落
門牙和血吞。（註卅五）須知這回抗日日本，各國都爲我抱不平，飛
機大砲往我國運，維持正義與和平。我們捫心各自問，是不是中
華民族之子孫。外人都幫助我們拯，難道我們痰膿了心。（註卅
六）何苦一時迷了性，牆倒不往外頭撐？一世英名掃地盡，結果
臉朝河對門。（註卅七）要狠我們到前方去狠，大家加入志願軍。
不但名正而言順，丈夫做事正大光明。日本已經在板命，（註卅
八）再慶一年就光身。（註卅九）繩股索索一齊緊，休想一個回東
京，那時凱旋當百姓，子子孫孫享太平。兄弟定來拿禮敬，提瓶
把盞飲杯巡。註一・說廢話、二・騙人，三・清楚。四・刮鬚。
五・沒有話說。六・過分的事。七・不關緊要，八・逼着當砲灰
，九・憑他擺佈。十・不十分好。十一・槍砲精良。十二・第二

人字讀「日八」比人多，十三·夜襲抄關。十四·不調皮。十五·預備着。十六·恨着。十七·分內應作的事。十八·打手掌。十九·一戰。二十·努力工作。二十一·富不久。二十二·無法應付，二十三·破棉衣。二十四·背上很多彈。二十五·白米飯。二十六·豬肉。二十七·燒菜不用油難吃。二十八·一種足痛。二十九·好的人，三十·絕對可靠。三十一·不相上下。三十二·東推西阻，三十三·不分好歹。三十四·不講禮。三十五·不失於外，三十六·瘋狂病。三十七·民初處決土匪，必曰臉朝河對門二世爲好人。三十八·將死之掙扎，三十九·再戰一年就亡國。